

## Radni tim za ustanove u kulturi, aknatsas .1 s kinsipaz

- SASTANAK JE ODRŽAN U PULI, 25. RUJNA
- SASTANKU PRISUSTVOVALI: GORDANA JEROMELA KAIĆ, GORDANA RESTOVIĆ, EDA KALČIĆ, LORI LUKETA DAGOSTIN I ROBERT PAULETTA

USTANOVE U KULTURI NA PODRUČJU ISTARSKJE ŽUPANIJE MOGUĆE JE PODIJELITI NA DVIJE VRSTE, SPECIJALIZIRANE USTANOVE POPUT MUZEJA, KNJIŽNICA ILI KAZALIŠTA I USTANOVE KOJE OBAVLJAJU VIŠE DJELATNOSTI I TO SU PRIJE SVEGA PUČKA OTVORENA UČILIŠTA. KADA SE GOVORI O PUČKIM OTVORENIM UČILIŠTIMA VALJA IMATI NA UMU DA SE RADI O USTANOVAMA KOJE OD KRAJA DEVEDESTIH PROLAZE KROZ VAŽNU TRANSFORMACIJU JER SE IZ NJIH IZDVAJAJU GRADSKJE KNJIŽNICE I MUZEJI. OVO ODVAJANJE JE POZITIVNO SA STAJALIŠTA OBAVLJANJA OVIH DJELATNOSTI, ALI POSKUPLJUJE DJELOVANJE U KULTURI. NARAVNO, NA OVAJ NAČIN MIJENJA SE I ULOGA PUČKIH UČILIŠTA KOJI OSIM OBRAZOVNE FUNKCIJE I DALJE U KULTURI IMAJU VAŽNU ULOGU KAO ORGANIZATORI GRADSKIH MANIFESTACIJA I KAO USTANOVE KOJE UPRAVLJAJU PROSTOROM, OD ČEGA SU ZA KULTURU NAJVAŽNIJE POLIVALENTNE DVORANE U KOJIMA SE ODIGRAVAJU KAZALIŠNE I KINO PREDSTAVE, KONCERTI, ALI I DRUGE MANIFESTACIJE POPUT ŠKOLSKIH PRIREDBI, PREDAVANJA I RASPRAVA I SL. JEDNA OD POSLJEDICA IZDVAJANJA KNJIŽNICA I MUZEJA IZ SASTAVA PUČKIH UČILIŠTA JE I SLABIJA EKIPIRANOST PUČKIH UČILIŠTA ZA OBAVLJANJE KUTLURNIH DJELATNOSTI. KAKO JE SADA NJIHOVA PRIMARNA DJELATNOST VEZANA UZ OBRAZOVANJE, A FINACIJSKI RESURSI SU UVIJEK OSKUDNI, TAKO U PUČKIM UČILIŠTIMA NEMA KVALIFICIRANIH LJUDI ZA OBAVLJANJE POSLOVA VEZANIH UZ KULTURNE DJELATNOSTI. ZBOG TOGA PUČKA UČILIŠTA POKUŠAVAJU IMPROVIZIRATI I S OBZRIOM NA OKOLNOSTI MOŽEMO ZAKLJUČITI DA SE RADI O ZADOVOLJAVAJUĆEM REZULTATU NJIHOVA RADA U KULTURI.

ŠTO SE TIČE SPECIJALIZIRANIH USTANOVA U KULTURI KAO KLJUČNI PROBLEM POKAZUJE SE NEDOSTATAK KVALITETNOG KADRA. OVAJ PROBLEM JE TIM BOLNIJI ŠTO JE U ISTRI STASAO ČITAV NIZ UMJETNIKA I DRUGIH KULTURNIH DJELATNIKA KOJI IGRAJU VAŽNU ULOGU U KULTURNOM ŽIVOTU HRVATSKE, ALI VIŠE NE DJELUJU U ISTRI, OSIM SPORADIČNO. STOGA JE VAŽNO RAZVITI MEHANIZME ZADRŽAVANJA OVIH LJUDI U ISTRI. NEDOSTATAK LJUDI OSOBITO JE APOSTROFIRAN NA SLUČAJU ISTARSKOG NARODNOG KAZALIŠTA KOJE ZAPOSŁJAVA SAMO TEHNIČKO I ADMINISTRATIVNO OSOBLJE, ALI NE I UMJETNIČKO. NA TAJ SU NAČIN VRLO OGRANIČENE MOGUĆNOSTI RAZVOJA OVE USTANOVE. PROJEKT RAZVOJA MREŽE MALIH KAZALIŠTA MOŽDA MOŽE PONUDITI NEKA RJEŠENJA ZA OVE PROBLEME, NO KLJUČNI PROBLEM OSTAJE ZADRŽAVANJE KVALITETNIH LJUDI ZA ŠTO JE POTREBNO STVORITI FINACIJSKE, ALI I STATUSNE PRETPOSTAVKE. NAIME, ISTAKNUTO JE DA JE STATUS UMJETNIČKOG OSOBLJA U ISTRI POPRILIČNO NIZAK I DA JE NUŽNO POPRAVITI OVAJ STATUS.

ŠTO SE TIČE FINACIJSKIH I PROSTORNIH RESURSA TU UVIJEK IMA PROSTORA ZA POMAK NABOLJE, ALI TO JE TRENUTNO MANJI PROBLEM.

PROBLEM S KOJIM SE SUOČAVAJU USTANOVE U KULTURI VEZAN JE I ZA NJIHOVO OPĆE OKRUŽJE U KOJEMU SE FORSIRAJU KULTURNE MANIFESTACIJE, VRLO ČESTO UPITNE KVALITETE. NAIME, IZDAVAJAJU SE ZNATNA SREDSTAVA ZA KULTURNE DOGAĐAJE U LJETNIM MJESECIMA I RADI SE GOTOVO ISKLJUČIVO O UVZONOM PROGRAMU. OVI KULTURNI DOGAĐAJI ZNATNO VARIRAJU U KVALITETI – OD IZNIMNIH DO MEDIOKRITETSKIH, PA ČAK I SRAMOTNO LOŠIH. RAZLOGE ZA OVO STANJE MOŽE SE TRAŽITI I U TOME ŠTO TURISTIČKI DJELATNICI KULTURU RAZUMIJU PRIJE SVEGA KAO ANIMACIJU TURISTA, PA SE TOM UKUSU I SHVAĆANJU I PRILAGOĐAVAJU BROJNE KULTURNE MANIFESTACIJE. U TOM SMISLU TREBA BITI IZRAZITO SELEKTIVAN I PODRŽATI ONE IZNIMNE MANIFESTACIJE, ALI I ODBACITI ONE NEKVALITETNE. NADALJE, OD KLJUČNE VAŽNOSTI JE DA OVE MANIFESTACIJE POČNU UKLUČIVATI I LOKALNU PRODUKCIJU, NARAVNO ONU KOJA ĆE UDOVOLJITI KVALITATIVNIM STANDARDIMA. DAKLE, ULAGANJE U PRODUKCIJU JEDAN JE OD NAJVAŽNIJIH NUŽNIH ZAKRETA U FINACIRANJU KULTURE.

IZ RASPRAVE O USTANOVAMA U KULTURI MOGU SE DERIVIRATI DVA STRATEŠKA CILJA:

**1. ULAGANJE U LJUDSKE RESURSE U KULTURNIM DJELATNOSTIMA**

- OVAJ STRATEŠKI CILJ UKLJUČUJE DAVANJE STIPENDIJA ZA UMJETNIČKE STUDIJE (KOJE ĆE BITI U FUNKCIJI ZADRŽAVANJA OVIH KADROVA U ISTRI), OTVARANJE RADNIH MJESTA ZA UMJETNIČKO OSOBLJE I/ILI POVEĆANJE HONORARA NA NAČIN DA SE UMJETNIČKIM RADOM MOŽE OSIGURATI EGZISTENCIJA, POVEĆANJE STATUSA UMJETNIČKIH DJELATNOSTI KROZ RAZLIČITE PR AKTIVNOSTI

**2. ULAGANJE U VLASTITU PRODUKCIJU**

- OVAJ STRATEŠKI CILJ U BLISKOJ JE VEZI S PRETHODNIM I JEDNIM DIJELOM NA NJEGA SE ODNOSI ISTE MJERE POPUT OTVARANJA RADNIH MJESTA ZA UMJETNIČKO OSOBLJE, NO I DRUGE MJERE POPUT ZAOKRETA U FINANCIRANJU KULTURNIH DJELATNOSTI GDJE PRODUKCIJA TREBA BITI PRIORITETNA.

ZAPISNIK SASTAVIO DAVOR MIŠKOVIĆ